

构筑起“一核三线多网格”园区党建模式

# 李庄镇推动绳网产业绿色发展

李庄镇作为全国最大的化纤绳网产业基地，随着绳网产业规模的不断壮大，传统的非公党建模式已不能满足发展需要。为此，李庄镇党委从转变作风入手，创造性地构筑了“一核三线多网格”园区党建模式，最大程度激发党建引领高质量发展的新动能。

随着绳网产业的飞速发展，企业对于会计、金融等服务的需求与日俱增。考虑到这一情形，2021年，李庄镇园区综合党委

投资260万元建成集党员服务、行政审批、第三方服务、创新创业、金融服务、学习教育于一体的“一站式”党群服务中心，实现企业足不出“园区”，即可享受到所需的各类服务。推动产业“蝶变”，党建引领是关键。李庄镇积极探索“党建+产业”融合发展模式，成立了园区综合党委，将全镇所有涉及非公企业发展的党建力量全部纳入，并建成了产业服务、党建人才、分享交流和创新创业四个党建平台，整

合资源，完善配套，优化服务，为产业高质量发展注入了源源不断的活力。

李庄镇按照菜单式服务、规范化发展、自主化管理的原则，突出机关战线抓服务、企业战线抓智造、协会战线抓引领三个重点，为机关、企业和协会支部明确工作任务，细化责任目标，加快推动党建责任向一线纵深落实，成为引领发展的“内核”。机关支部抓服务，聚焦企业发展需求，优化服务，做强支撑，成

功搭建了大数据、价格指数等八大平台，为企业的发展创造了良好的环境。企业支部抓智造，在创新上持续发力，本土企业逐步掀起“二次创业”浪潮，使产品种类更加丰富，达到了8大类300多种，防雾霾网、航天网等众多科技含量高的产品逐步涌现。协会支部抓引领，致力搭建平台，强化交流学习，实现抱团取暖，推进企业又好又快发展。

李庄镇以党建为统领、以网格为基础，将基层“党建”与

“网格”有机结合，统筹使用镇内党建和公共服务资源，蹚出了一条党建引领网格治理，助力产业高质量发展的新路子。为提升园区精细化治理水平，李庄镇将绳网产业园区按照地理分布，划分为18个网格，由科级干部负责，并设置18名专属网格员，64名兼职网格员，进一步加强党员红色教育，推动绳网产业绿色发展。

(鲁英)



## 法治精神入民心

日前，李庄镇开展宪法普法宣传活动，让法治精神植入党心，法治观念润泽民心。

现场，共发放宣传资料300余份，解答法律咨询20余人次。同时，李庄镇司法所还在李庄路口大型LED屏幕上轮播宪法宣传片短片、宪法条文等，以视觉听觉传达的方式吸引群众，起到更好的法治宣传效果。

(贾莉)

## 李庄镇高标准农田建设项目迅速推进



为提高农作物产量，保障粮食安全。近日，李庄镇倒排工期，开足马力全力推进高标准农田建设项目。

高标准农田项目是指在划定的基本农田保护区范围内，建成集中连片、设施配套、高产稳产、生态良好、抗灾能力强、与现代农业生产和经营方式相适应的高标准基本农田。此次李庄镇高标准农田建设规模1万亩，涉及西沟刘、郭家庙、高王庄、蔡家、苏家等7个自然村。整个建设项目包括7.6公里的水泥路、27个泵站、9座桥涵、26000棵

绿化树、16条28公里长的淤沟。经过近一个月连续紧张的奋战，4万多米的泵站管道已铺设完成，三纵三横的道路路基已进行了一半，预计整个工程将在12月底完成，届时将形成“田成方、林成网、渠相通、路相连”的标准化高效农业区。

李庄镇将通过高标准农田与特色农业的结合，进一步夯实农业现代化发展基础，实现农业高效发展，农民增收，助推乡村振兴。

(徐燕)

## 李庄镇14家特种设备使用企业接受“健康体检”

为进一步加强特种设备使用安全管理，强化特种设备使用单位的安全主体责任意识，近日，李庄镇市管所对辖区内14家特种设备使用企业开展了专项安全检查。

专项检查开始前，李庄镇市管所组织特种设备使用企业召开安全使用工作会议。会议强调，特种设备安全工作关乎人民群众生命财产安全，各使用单位要提

高思想认识，认真落实安全主体责任，严格规范特种设备作业人员的作业行为，做好作业人员的安全教育培训工作，加大检查力度，发现隐患要及时整改。

检查中，李庄镇市管所联合县市场监督管理局特检股的执法人员依法检查，发现3家企业存在特种设备使用不规范的现象，执法人员立即对其进行查处。

(高萍)



森林防火·人人有责